



坚持人民至上 走好群众路线

——各地把学习推广“四下基层”作为重要抓手 推动第二批主题教育见实效

学思想 强党性 重实践 建新功

新华社记者

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,各地坚持人民至上、走好群众路线,把学习推广“四下基层”作为重要抓手,调查研究直奔问题去,注重“小切口”,实打实拿出具体对策,推动从解决“一件事”向办好“一类事”延伸,扎实推进主题教育开展。

党的路线、方针、政策“飞入寻常百姓家”

各地采取丰富多样的有效措施,推进宣传党的路线、方针、政策下基层,推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走。辽宁省推动各地区各部门各单位组建党委(党组)宣讲团,深入基层一线开展理论宣讲。在锦州市,当地结合红色资源优势,以“头雁课”为引领,专题课、特色课、云端课为抓手,聚焦基层理论需求,打造“点单式”宣传模式,培训轮训基层党组织书记1.1万余人次,领学带学受众达12万余人次。(下转第3版)

一以贯之的初心和深情

新华社记者 朱基钗 黄玥

上海,背靠长江水,面向太平洋,领中国改革开放风气之先,见证无数浪奔浪涌。

初冬时节,习近平总书记来到上海。这是党的二十大后总书记首次考察上海,此行一项重要安排是在此主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会。

这是党中央就这一重大区域战略召开的第二次专题座谈会,上一次是2020年8月,在安徽合肥。

这已是近年来,总书记结合地方考察调研,围绕国家重大区域战略主持召开的第5场座谈会了——

5月,河北石家庄,深入推进京津冀协同发展座谈会;

6月,内蒙古巴彦淖尔,加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会;

9月,黑龙江哈尔滨,新时代推动东北全面振兴座谈会;

10月,江西南昌,进一步推动长江经济带高质量发展座谈会。

这些座谈会中,有的是第二次开,有的是第三次,有的则是第四次开。“深入推进”“进一步推动”,从会议名称,我们就可以读出一以贯之、不断深化的逻辑脉络。

此次,面对长三角三省一市的党政一把手,以及中央有关部门和单位的负责同志,总书记指出:

“只要认准是正确的事情,就一以贯之、坚持不懈干下去,决不半途而废,决不南辕北辙,决不回头倒退。推进长三角一体化发展等重大战略就要这样,一步一步往前走,一项一项往前推。”

犹记得两个多月前,浙江考察,习近平总书记总结“八八战略”引领的江大地蝶变的启

示:“之所以有成效,就是一张蓝图绘到底,一以贯之20年。朝夕令改,那任何好的举措都是纸上谈兵,都将付诸东流。”

这次在上海,总书记为长三角一体化发展这篇“大文章”再绘新篇,明确要求:“要坚持稳中求进,脚踏实地、埋头苦干,一任接着一任干,一步一个脚印往前走。”

“一以贯之,格外鲜明。”

“吾道一以贯之”——中华优秀传统文化的智慧精髓,融入新时代治国理政的伟大实践。

一以贯之,源自高瞻远瞩的战略眼光。

11月28日抵达上海,习近平总书记一下列车就前往上海期货交易所考察。不久前召开的中央金融工作会议,明确提出“加快建设金融强国”。这次的考察行程引起海内外高度关注。

16年前,2007年9月4日,时任上海市委书记习近平同志来过这里。当时,深知金融之于一座国际性大都市核心竞争力的重要

性,习近平同志在深入调研后作出重要决定:成立国际金融中心建设领导小组。

交易大厅里的椅背上,摆放着不同颜色的马甲,早场内下单,身穿红马甲的是交易员,穿黄马甲的是工作人员。桌子上,老式电话、电脑、传真机、录音机,一如当年场景。

如今,交易早已从线下转至线上,上期所已成为全球三大有色金属定价中心之一,“上海价格”国际影响力持续提升,上海国际金融中心基本建成。

抚今追昔,总书记说:“当时期货还在摸索阶段,现在已经在亚洲、在国际上举足轻重了。我们也因此看到上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明。要再接再厉。”

一以贯之,彰显锲而不舍的自觉坚定。

总书记此次考察的上海科技创新成果展,位于张江科学城的未来公园。(下转第3版)

娘家人暖心事

本报讯(记者陈华 通讯员孙彪)“礼”赞劳动,“智”敬丰收。9月以来,安徽省总工会在“皖工惠”平台陆续开展以“悦丰收 享金秋”“悦会员 享平安”“悦服务 享疗养”“悦知识 享安全”“悦团圆 享祝福”为主要内容的“悦金秋”网上系列活动,为劳动者提供精准、贴心的服务。继今年夏季开展“工惠一夏”活动之后,这是安徽省总工会开展网上普惠“四季歌”活动的又一次行动。

对于努力奋斗的劳动者来说,秋季意味着收获。安徽省总工会创新工作方式,依托数字平台开展的“悦金秋”网上系列活动,内容涵盖消费帮扶、新业态劳动者服务、职工疗休养、安全知识教育、会员普惠等各个方面,累计投入普惠服务资金2444万元,覆盖职工215万人次,惠及新业态劳动者超20万人。

以关爱货车司机为例,安徽省总工会联合平台头部企业,通过维天运通(路歌)卡友工会服务平台引导货车司机在网上加入工会组织、参与工会活动、享受工会服务,依托完善的工会实名制数据库为全省26.13万名货车司机会员提供加油减免券,向2150名货车司机工会积极分子赠送暖心红包,线上线下联动开展货运安全知识普及,让工会福利在货车司机群体中看得见、摸得着。

同时,安徽省总工会联合邮政集团安徽分公司开展“悦丰收 享金秋”消费普惠活动,采取劳模直播带货、专人跟单、网上领券、线下看货、送货上门等方式提升用户体验,为广会员呈现安徽各地特色农副产品,助力消费帮扶。据统计,3个月累计促销消费帮扶产品达6849.7万元。

让职工网民提升安全意识也是此次“悦金秋”活动的重要内容之一。安徽省总工会以网络安全宣传周为契机开展系列活动普及网络安全知识,借助《安安心“家”》短视频以情景剧的方式揭穿各种网络诈骗。活动期间,各级各类工会新媒体推送宣传短视频450余条,覆盖职工82万人次。

继“工惠一夏”后,接续开展“悦金秋”活动 安徽工会网上普惠“四季歌”再谱“新曲”

亚洲首艘“海上油气加工厂” 进入总装集成冲刺阶段

图为在海洋石油工程(青岛)有限公司生产基地,建造中的“海洋石油122”已显现雏形。

近日,由我国自主设计建造的亚洲首艘圆筒型“海上油气加工厂”——“海洋石油122”浮式生产储卸油装置(FPSO),在青岛进入最后的总装集成冲刺阶段。据介绍,“海洋石油122”船体直径约90米,设计排水量10万吨,可连续海上作业15年不回坞。

“海洋石油122”采用新型的圆筒结构设计,相对传统的船型结构,具有钢材用量少、整体稳定性好、抵御恶劣海况能力强等特点。

新华社记者 李紫恒 摄



山东济宁市总发放千余份问卷开展优化营商环境调研 向企业职工问需问计 精准解决急难愁盼

本报(记者田国奎)是否享受了惠企政策?到市、县服务中心办事,能否“一次办好”?是否遇到过乱摊派、乱收费、乱罚款……这是山东省济宁市总工会对建会企业优化营商环境调查问卷中的部分问事项。

据介绍,今年3月以来,济宁市总持续开展优化营商环境大调研,从惠企政策落实、是否好办事等方面,面向并通过建会企业工会主席,进行线上线下相结合的问卷及走访调查,深入了解企业面临的实际困难和诉求,以及对于优化营商环境的意见

和建议。 在线下,济宁市总在11个县区、济宁高新区各确定不少于20家企业作为直报点,太白湖新区、济宁经开区各确定不少于5家企业作为直报点,企业工会主席(负责人)担任直报联系人,根据营商环境满意度问卷调查内

容,征求企业负责人实际需求和意见建议。在线上,依托“齐鲁工惠”APP平台开发问卷调查小程序,每季度对所有建会企业集中进行一次线上问卷调查。

“调研覆盖全市所有县市区、功能区,实地发放调查问卷310份、线上问卷1059份,召开建会企业优化营商环境专题座谈会20余场次,参会单位及企业200余家。问卷围绕政务环境、市场环境、法治环境、生活环境和人文环境等,涉及51个相关问题。”济宁市总工会党组书记、常务副主席钟称生告诉记者。(下转第3版)

河南工会在贴近职工中找准发力点,以实干实绩叫响“工”字品牌——

思想充了电 工作加了油 服务暖了心

贯彻落实工会十八大精神

本报记者 余嘉熙 本报通讯员 王佳宁 葛慧君

12月4日上午,河南省平顶山市城乡一体化示范区梅园路公交枢纽站内,公交车司机徐丹丹驾驶着首辆“宝丰县劳模号”公交缓缓驶出这个刚启动的“劳模公交站台”。平顶山市上线的首个县级“劳模号”公交,途径平煤中心站、工人文化宫等12个站点,其车厢内外及沿途“劳模公交站台”上,均布设有中国工会十八大精神宣传内容。

在河南,全省各级工会把贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中国工会十八大精

神与实情实岗、主责主业结合起来,在贴近职工中找准发力点,在职工思想政治引领上坚定有力、聚力担当,在团结职工建功立业上主动作为、提质创新,在提升职工生活品质上倾情深入、步履不停,引领河南工运事业和工会工作不断实现新成就、谱写新篇章。

强化思政引领 凝聚“工”力量

“这样的宣讲既接地气又鼓舞人心,让我们一线职工受益匪浅。”11月16日,河南省总工会中国工会十八大精神宣讲进基层活动在安阳市汤阴县举行。

一场场真挚火热的宣讲、一个个催人奋进的故事、一阵阵接连不断的掌声——一个多月以来,河南省总持续开展“凝心铸魂跟党

走 团结奋进新征程”中国工会十八大精神宣讲进基层活动,包括省总工会党组书记、常务副主席李拴成在内的宣讲团成员下车间、进高校、走基层,将中国工会十八大精神原汁原味地送到职工群众身边,让劳动一线成为加强职工思想政治引领的“思政课堂”。

从开展“中国梦·劳动美”主题宣传教育活动,到560多万人次职工参与全省示范性文化教育活动;从打造一批示范性职工爱国主义教育基地,到广泛开展“党的创新理论万场宣讲进基层”“劳模工匠进校园”宣讲活动……河南工会切实履行团结引导职工群众听党话跟党走政治责任,全面加强职工思想政治工作,推动社会主义核心价值观内化于心,让“听党话、跟党走”的信念浸润职工心灵。

走进河南省工运史馆,一段段鲜活的历史扑面而来:“二七精神”“焦裕禄精神”“红旗渠精神”借助丰富的实物和现代科技手段呈现出来,使职工置身于一段段澎湃的工运历史之中,流连忘返。

为让职工思想政治引领工作更加鲜活,激活并延伸工会组织思想政治引领的“神经末梢”,河南工会进一步加强红色工运事业资源的保护挖掘和宣传利用,以主题宣传为载体,以文化创新为纽带,以阵地建设为抓手,让“工”主题宣传教育阵地如雨后春笋般涌现,红旗渠纪念馆、洛阳工运史馆、中原油田展览馆、西大井1919矿等职工爱国主义教育基地人潮涌动。越来越多的游客主动走进教育基地,接受红色文化洗礼,传承红色基因。(下转第3版)



传统文化根植山区校园

图为宁夏隆德县第二中学老师在指导学生剪纸技艺。近年来,地处宁夏西海固山区的固原市隆德县第二中学,大力开展中华优秀传统文化进校园活动,让学生们亲身体验传统文化魅力。 新华社记者 王鹏 摄